

यो आकाशवाणी हो ।

समाचार तुलसा शर्माबाट सुन्नुहोस।

मुख्य समाचार

- प्रधानमन्त्रीले गरीबलाई सशक्त बनाउनमा दिनु भयो जोड
- तेलंगानामा चुनावका लागि गरीयो सुरक्षाको व्यापक व्यवस्था
- दक्षिण गजामा छिायली सेनाले रफा शहरलाई खाली गर्ने दियो आदेश
- उत्तराखण्डको प्रसिद्ध बट्रीनाथ धामको द्वार खोलियो अनि
- पश्चिमी ष्टोनेशियामा बाढ र ज्वालामुखीले पन्ध्रजनाको मृत्यु

प्रधानमन्त्री-साक्षात्कार

प्रधानमन्त्रीले भन्नुभएको छ, उहाँको सरकारले पिछलो दस वर्षमा गरीबहरूलाई सशक्त बनाउनका साथै उनीहरूका लागि रोजगारको अवसर उपलब्ध गराएको कुरामाथि जोड दिनुभएको छ। एउटा अंग्रेजी दैनिकलाई दिएको साक्षात्कारमा श्री मोदीले भन्नुभयो, भारतले विश्वलाई देखाएको छ की प्रत्येक नागरिकलाई सशक्त बनाउनु र उनीहरूको सफलताका लागि आवश्यक संसाधन उपलब्ध गराउनु नै वास्तविक प्रगती हो। उहाँले भन्नुभयो, पछिलो दस वर्षमा पचिस करोड मानिसहरू गरीबीमुक्त भएका छन्। श्री मोदीले भन्नुभयो, भारतको बेरोजगारी दर विश्वमा सबैभन्दा कमती छ। उहाँले भन्नुभयो, करोडौं मानिसहरूले पहिलो पल्ट व्यवसाय शुरू गर्नका लागि मुद्रा ऋणको लाभ उठाएका छन्। उहाँले भन्नुभयो, उहाँको सरकारले औसत मंहगाई दरलाई पछिलो एक दशकमा न्यूनतम स्तरमा राखेको छ। श्री मोदीले भन्नुभएको छ, उहाँको सरकारले आगामी पचिस वर्षका लागि बलियो अर्थव्यवस्था निर्माण गरेको छ।

तेलंगाना-लोकसभा चुनाव सुरक्षा

तेलंगानामा लोकसभाका सबै सत्र निर्वाचन क्षेत्र र राज्यको सिकंदराबाद कन्टोनमेन्ट विधानसभा सीटमा निष्पक्ष चुनाव सुनिश्चित गर्न अनि कुनै पनि अप्रिय घटनाबाट बाचनका लागि सुरक्षाको व्यापक व्यवस्था गरिएको छ। पुलिस महानिदेशक श्री रवि गुप्ताले सुरक्षा अभ्यासमा प्रवर्तन एजेन्सीको रणनीतिक तैनाती शामिल रहेको बताउनु भयो। यसमा त्रिहत्तर हजार भन्दा अधिक सिविल पुलिस कर्मी, तेलङ्गानाका विशेष पुलिस बल, केन्द्रीय सशस्त्र पुलिस बलका एक सय चौसठ्ठी कम्पनी, तमिलनाडु एस.ए.पी –का तीन कम्पनीहरू पनि शामिल छन्। यस अतिरिक्त अन्य विभागबाट दुई हजार कर्मी र अन्य राज्यबाट सात हजार होम गार्डको व्यवस्था गरिएको छ। यसै बीच राज्यमा अहिले सम्म कुल तीन सय बीस करोडको बेहिसाब नगद र लाघु पदार्थ जब्त गरिएको छ। विभिन्न धारा अन्तर्गत अपराधीहरू विरुद्धमा आठ हजार आठ सय भन्दा अधिक प्राथमिकि दर्ता भएको छ। डी.जी.पी –का अनुसार हासिबाद, साबिबाद

रचाकोन्डाका तीन आयुक्त क्षेत्रमा पुलिसले आठ हजार नौ सय भन्दा अधिक मतदान केन्द्रमा सुरक्षा व्यवस्था कडा गरेको छ।

लोकसभा चुनाव चौथा चरण

लोकसभा चुनावको चौथे चरणमा भोली हुने मतदानका लागि तयारी पूरा भएको छ। नौ राज्य र एउटा केन्द्र शासित प्रदेशका छयानबै सीटमा भोली मतदान हुनेछ। यस चरणमा आन्ध्र प्रदेशका पचीस, तेलंगानाका सत्र, उत्तर प्रदेशका तेह्र, महाराष्ट्रका एघार, मध्य प्रदेश र पश्चिम बंगालका आठ-आठ, बिहारका पाँच, झारखण्ड र ओडिशाका चार-चार तथा केन्द्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीरको एउटा सीटमा मतदान हुनेछ। यस चरणमा कुल एक हजार सात सय सत्रजना उम्मेदवार मैदानमा छन्। मतदान बिहान सात बजीदेखी साँझ छह बजीसम्म हुनेछ।

आन्ध्र प्रदेशमा विधानसभाका सबै एकसय पचहत्तर सीटका लागि भोली एकै चरणमा भोट हुनेछ। ओडिशा विधानसभा चुनावको पहिलो चरणमा भोली अठारौँ सीटमा पनि मतदान हुनेछ।

इस्रायल-गजा

दक्षिण गजामा आफ्नो आक्रमणको विस्तार गर्ने उद्देश्यले सियाली सेनाले रफा शहरलाई खाली गर्ने नयाँ आदेश जारी गरेको छ। यो आदेश मध्य रफा र अन्य क्षेत्रमा पनि लागू हुनेछ। अन्तर्राष्ट्रिय समूहले यो आदेशमा कडा प्रतिक्रिया दिएको छ। सियाली सेनाले अहिले सम्म तीन लाख मानिस पलायन गरिसकेको बताएको छ। फलस्तीनका लागि संयुक्त राष्ट्र शरणार्थी एजेन्सीका प्रमुखले यस पहलको कडा निन्दा गरेको छ। एजेन्सीका कमीशनर जनरल श्री फिलिप्पी लज्जारिनीले सोशल मीडिया पोस्टमा युद्ध शुरु भएदेखि गजा पट्टीका मानिसहरू अहिले सुरक्षाको खोजीमा रहेको बताउनु भएको छ। उहाँले आज गजामा कुनै पनि सुरक्षित स्थान नभएको पनि बताउनु भयो। यूरोपीय परिषदका अध्यक्ष श्री चार्ल्स मिशेलले सोशल मीडियामा भन्नुभयो, रफामा फसेका मानिसलाई असुरक्षित क्षेत्रबाट निकाल्ने आदेश स्वीकार गर्न सकिदैन। गजाका स्वास्थ्य अधिकारीले शनिवार सियाल-हमास संघर्ष शुरु भएपछि अहिलेसम्म चौतीस हजार नौ सय एकहत्तर मानिसको ज्यान बचाएको बताउनु भएको छ।

समाचार आकाशवाणीबाट सुन्दङ्गिनुहुन्छ।

दिल्ली-यातायात नियम उल्लंघन

राजधानी दिल्लीमा प्रदूषण नियमको उल्लङ्घन गर्ने वाहनको संख्यामा तीस प्रतिशतको बढोत्तरी भएको छ। नियमको उल्लंघन गर्ने वाहनमाथि दिल्ली यातायात पुलिसले कडा कार्रवाई गरेको छ। दिल्ली यातायात पुलिसले आंकडा जारी गरेर बताएको छ कि यस वर्षको पहिलो जनवरीदेखी तीस अप्रैल बीच, प्रदूषण नियमको उल्लंघन गर्ने एक लाख एक हजार एक सय चौसठ्ठी वाहनहरूमा कडा कार्रवाई गरिएको छ। यसमा सबै श्रेणीका वाहन शामिल छन्।

दिल्ली यातायात पुलिसले राजधानीको यस्तो दस स्थान पनि चिन्हित गरेको छ, जहाँ सबैभन्दा धेरै यातायात नियमको उल्लङ्घन

गरिन्छ। यी स्थानमा - करोल बाग, भजनपुरा, अशोक विहार, नजफगढ़, द्वारीका, सरिता विहार, नंदनगरी, पंजाबी बाग, मोडल टाउन अनि तिलक नगर क्षेत्र शामिल छन्। यातायात पुलिसले नियमको पालन गर्ने र सुरक्षित यात्रा गर्ने आग्रह गरेको छ।

बद्रीनाथ-कपाट

उत्तराखण्डको चमोली जिल्लामा स्थित प्रसिद्ध बद्रीनाथ धामको द्वार आज बिहान छ बजी वैदिक मन्त्रोच्चारणका साथ खुल्ला गरिएको छ। यस अवसरमा ठूलो संख्यामा श्रद्धालुको उपस्थिति रहेको थियो। बद्रीनाथ मन्दिरलाई फूलले सजाइएको छ। श्रद्धालुको सुलभ दर्शनका लागि प्रशासनिक स्तरमा विशेष व्यवस्था गरिएको छ। बद्रीनाथ धामको द्वार खोलीना साथै सबै चारै धाम अब श्रद्धालुका लागि खोलिएका छन्। यस अघि केदारनाथ, यमुनोत्री अनि गंगोत्री धामको द्वार मईमा खोलिएको थियो।

जम्मू-कश्मीर हतियार

जम्मू-कश्मीरको रियासी जिल्लामा सुरक्षा बलले एउटा आतंकवादी ठेगानालाई नष्ट गरेको छ र ठूलो मात्रामा हतियार झपट गरेको छ। कोट बुधन वन क्षेत्रमा राष्ट्रीय राफ्ल्स र पुलिसको साझा कार्रवाईमा खोजी अभियानमा यस आतंकवादी ठेगानाको पत्तो लगाइएको हो। सूत्रका आधारमा बताइएको छ, ताजा समाचार नपाए सम्म अभियान जारी रहनेछ।

इण्डोनेशिया-बाढ

पश्चिमी इण्डोनेशियामा अचानक आएको बाढ र ज्वालामुखीले पन्द्रहजना मानिसहरूको मृत्यु भएको छ र केही घायति पनि भएका छन्। राहतकर्मीले बताए अनुसार बाढमा धेरै भवनहरू डूबेका छन् र सय भन्दा अधिक मानिस बगेका छन्। स्थानीय प्रशासनले केही स्थानहरूमा आपातकालीन चौकी पनि स्थापित गरेको छ। बचाउन अभियान जारी छ।

मौसम (शब्द)

आगामी दुई देखि तीन दिनसम्म तटीय आन्ध्र प्रदेश, यानाम, तेलङ्गना, उडिसा, तमिलनाडु, पुडुचेरी, कराईकल र कर्नाटकका केही स्थानमा भारी वर्षाको सम्भावना रहेको मौसम विभागले जनाएको छ। मौसम विभागका अनुसार मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र, झारखण्ड, पश्चिम बङ्गाल, अण्डमान र निकोबार द्वीप समूह र दक्षिण तथा उत्तरपश्चिमी क्षेत्रलगायत देशका अधिकांश स्थानमा मेघगर्जन र हावाहुरीको सम्भावना रहेको छ।

अनत्यमा मुख्य समाचार फेरी एकपल्ट

- प्रधानमन्त्रीले गरीबलाई सशक्त बनाउनमा दिनु भयो जोड
- तेलंगानामा चुनावका लागि गरीयो सुरक्षाको व्यापक व्यवस्था
- दक्षिण गजामा म्नायली सेनाले रफा शहरलाई खाली गर्ने दियो आदेश
- उत्तराखण्डको प्रसिद्ध बट्रीनाथ धामको द्वार खोलियो अग्नि
- पश्चिमी ष्ण्डोनेशियामा बाढ र ज्वालामुखीले पन्ध्रजनाको मृत्यु